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Sammenslutningen af Grundejerforeninger i Hvidovre Kommune


Tættere bebyggelse ved stationerne?

Sig din mening i SGHs rundspørge om Hvidovre Kommunes planer om at tillade tættere byggeri ved stationerne for at skabe nyt byliv i kommunen og dermed tiltrække flere borgere.

For nylig fremlagde Hvidovre Kommune et forslag til Kommuneplan 2014. Siden har der været offentlig debat om planen i medierne og et enkelt borgermøde. By-fortætning er en kompliceret størrelse at forholde sig til, men SGH gør alligevel forsøget. Derfor opfordrer SGH dig til at svare på følgende spørgsmål: 

(Spørgsmål – sæt kun et kryds)

Hvordan er din holdning til tættere bebyggelse i stationsnære områder: 

· Jeg er tilhænger af tættere bebyggelse ved stationerne (for): _

· Jeg er modstander af tættere bebyggelse ved stationerne (imod): _

· Jeg er hverken modstander eller tilhænger (ved ikke): _

De indkommende svar vil være retningsgivende for, hvilket høringssvar SGH vil give Kommuneplan 2014 med på vejen.

Med venlig hilsen

SGHs bestyrelse

Baggrund:

I forslag til Kommuneplan 2014 foreslår Hvidovre Kommune, at der i de kommende år gennemføres by-omdannelse for at forny og videreudvikle kommunen til en stadig mere attraktiv og bæredygtig forstadskommune, som kan leve op til den efterspørgsel og de ønsker, som de nuværende og fremtidige borgere og virksomheder vil have til deres kommune. 

Langt størstedelen af kommunens byområder vil ifølge forslaget, som er til høring indtil den 27. oktober, ikke blive berørt af afgørende forandringer. Men punktvis foreslås det at skabe by-omdannelse af eksisterende byområder. 

Der vil på disse steder kunne blive tale om at fortætte bebyggelserne for at skabe grundlag for et mere udtalt byliv. Ved fortætningen – det vil sige en højere bebyggelsesprocent - skal der tages hensyn til skalaen i de tilstødende boligområder. 

Den punktvise by-omdannelse skal ifølge forslaget have fokus på at forbedre by-miljøet samtidig med at der tilføres nye by-funktioner og bebyggelser, som kommunen ikke har i dag. 

Generelt vil den foreslåede by-omdannelse ifølge forslaget til Kommuneplan 2014 rette sig mod de stationsnære områder som eksempelvis Cirkusgrunden ved Avedøre Station, området ved Åmarken Station og en del af området ved i Rebæk Søpark. 

Det vil sige arealer, hvor der er meget kort afstand til en station, så man kan udnytte beliggenheden ved den kollektive trafik. Desuden er det hensigten at skabe et levende samlings- og mødested for alle kommunens borgere i en ny Hvidovre Bymidte, der tager udgangspunkt i Rådhusområdet. 

Kommunalbestyrelsens målsætninger er i korte træk:

• By-omdannelsesområderne skal gøres til attraktive steder at bo, arbejde, besøge og investere i.

• Der skal som udgangspunkt ske en fortætning af by-omdannelsesområderne, der bidrager til, at de enkelte områder får en større variation med hensyn til by-funktioner, bebyggelser, friarealer og oplevelser.

• Ved planlægning for by-omdannelsesområderne skal der være fokus på sammenhængen med den øvrige del af byområdet, hvor der ikke sker fortætning og omdannelse, herunder ved at etablere gode gang- og cykelforbindelser.

Læs mere kom Kommuneplan 2014 på kommunens hjemmeside: www.hvidovre.dk
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